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наявність системи індивідуального чи групового оцінювання діяльності 
учасників гри [3].  

Використання дидактичної гри у процесі професійної підготовки 
майбутніх фахівців сприяє активному оволодінню системою вмінь і навичок, 
зокрема, керувати освітнім процесом, вирішувати педагогічні завдання на 
практиці, дбати про встановлення доброзичливих, товариських стосунків між 
учнями, застосовувати найдоцільніші методи і прийоми їх навчання та 
виховання.  

Отже, оптимальність процесу професійної підготовки майбутніх учителів 
іноземної мови початкової школи значною мірою забезпечується за рахунок 
використання в освітньому процесі імітаційних технологій, що дають змогу 
студенту виявити творчу активність, привчають до відповідальності та спрямо-
вують їхні зусилля на досягнення мети, сприяють формуванню педагогічної 
культури, вихованню самостійності, наполегливості, самовладання, витримки, 
культури спілкування, що становлять основу успішної педагогічної діяльності 
та є необхідними для майбутнього вчителя.  

Перспективи подальшої наукової розвідки полягають у розробці моделі 
формування фахової компетентності майбутніх учителів іноземної мови 
початкової школи засобами імітаційних технологій. 
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Сучасна освіта постійно розвивається та змінюється під впливом соціаль-

них запитів, що вимагає впровадження новітніх технологій у навчальний 
процес. Особливо гостро ця потреба відчувається у математичній освіті, де 
традиційні методи навчання не завжди забезпечують глибоке розуміння 
абстрактних математичних концепцій. Спроби візуалізувати математичний 
матеріал та зробити його більш зрозумілим і наочним відомі ще з давніх часів. 
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Підготовка майбутніх педагогів до професійної діяльності висвітлена в 
працях таких науковців, як Андрущенко В., Гуревич Р., Зязюн І., Королюк О., 
Кремень В., Лосєва Н., Луговий В., Михайлова Л., Ничкало Н. та ін., які 
підкреслюють важливість розвитку професійних компетентностей та зробили 
вагомий внесок у дослідження самореалізації та професійного зростання 
педагогів. Питання інтеграції візуальних засобів у навчальний процес 
досліджували Безуглий Д., Білоусова Л., Друшляк М., Житєньова Н., Морзе Н., 
Осадчий В., Пасічник О., Семеніхіна О., Спірін О. та ін., але робіт, які б 
інтегрували використання візуальних інструментів при викладанні математики 
ще обмаль.  

Використання візуальних інструментів може допомогти подолати цей 
бар’єр, сприяючи розвитку у студентів не лише знань, а й ключових 
компетентностей, зокрема критичного мислення, інформаційної грамотності та 
професійної орієнтованості.  

Мета цієї статті – дослідити вплив візуальних інструментів на форму-
вання професійних компетентностей майбутніх вчителів математики, згрупу-
вати ці інструменти в декілька категорій та запропонувати їх до застосування в 
сучасній освітній системі. 

Одним з шляхів розв’язання цієї проблеми є інтеграція візуальних 
інструментів, що дозволяє студентам краще засвоювати складні математичні 
концепції.  

Інтеграція візуальних засобів у вивченні математики ґрунтується на низці 
когнітивних теорій, зокрема теорії подвійного кодування, яка підтверджує, що 
візуальна інформація обробляється мозком швидше і ефективніше, ніж 
текстова [8]. Когнітивна теорія навантаження пояснює, що людина має 
обмежену здатність обробляти нову інформацію в робочій пам’яті [1]. При 
засвоєнні складних математичних понять, надмірне когнітивне навантаження 
може ускладнити процес навчання. Візуалізація допомагає знизити це наванта-
ження, оскільки надає наочні образи, які: полегшують обробку інформації 
розбиваючи складні поняття на більш простіші; створюють ментальні моделі, 
які допомагають краще уявити і запам’ятати математичні об’єкти та процеси; 
зменшують об’єм текстової інформації, звільняючи когнітивні ресурси для 
глибшого розуміння матеріалу; дозволяють зосередитися на розумінні 
матеріалу, а не на його запам’ятовуванні [4]. 

Візуальні матеріали, такі як графіки, схеми або анімації, дозволяють 
одночасно сприймати та розуміти математичні концепції, зменшуючи потребу в 
довготривалому аналізі текстових описів. Це особливо корисно при вивченні 
абстрактних математичних тем, швидко зрозуміти сутність проблеми за 
допомогою зорових моделей. Візуальні образи допомагають створювати 
ментальні моделі (внутрішні уявлення про об’єкти та процеси), полегшуючи 
розуміння складних математичних концепцій, узагальнювати інформацію, 
встановлювати зв’язки між різними поняттями та застосовувати знання в нових 
ситуаціях. Візуалізація інформації визначається як сполучення способів, що 
забезпечують досягнення дидактичних цілей, що, у свою чергу, детермінує 
характер візуальних моделей об’єктів і процесів, які вивчаються [6].  
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Зазначимо, що поняття «візуалізація» і «наочність» мають різні значення і 
не є синонімами. Термін «візуалізація» описує процес створення зорового 
образу, тоді як «наочність» відноситься до вже готового, спеціально організова-
ного навчального об’єкта. Це дозволяє стверджувати, що поняття «візуалізація» 
навчального матеріалу охоплює ширший спектр, ніж «наочність» [9]. 

Погоджуємося з думкою, що візуалізація також відіграє важливу роль не 
лише в розумінні математичних концепцій, але й у розвитку когнітивних 
здібностей учнів. Це підводить до ідеї про те, що різні учні мають різні типи 
інтелекту і навчальних переваг. Саме тут візуалізація може бути надзвичайно 
корисною в контексті теорії множинного інтелекту, запропонованої Говардом 
Гарднером, яка визначає кілька типів інтелекту, один із яких – візуально-
просторовий, який є ключовим для розуміння і вивчення математики [3]. 
Візуалізація навчального матеріалу допомагає розвивати цей тип інтелекту, 
спрямовуючи учнів на взаємодію з просторовими об’єктами та маніпулювати 
ними в уяві. Це особливо важливо для тем, пов’язаних із геометрією та 
алгеброю, де абстрактні поняття можуть бути складними для розуміння без 
наочної підтримки. Застосування інтерактивних моделей і симуляцій сприяє 
ефективному розвитку візуально-просторових здібностей, що в свою чергу 
може підвищити успішність у вивченні математики. 

Існує велике різноманіття візуальних засобів, які можуть бути вико-
ристані в навчанні математики. Це можуть бути статичні зображення, динамічні 
анімації, інтерактивні моделі та симуляції. Наприклад, графіки можна викорис-
товувати для демонстрації статистичних даних, а інтерактивні симуляції – для 
вивчення геометричних перетворень. Вибір конкретного виду візуалізації 
залежить від теми уроку, його цілей та вікових особливостей учнів. Ефек-
тивність використання візуальних засобів багато в чому залежить від їх 
інтеграції в навчальний процес. Для досягнення максимальної ефективності 
візуальні матеріали необхідно ретельно відбирати та інтегрувати в уроки, 
орієнтуючись на конкретні дидактичні цілі. Важливо, щоб візуалізація була не 
самоціллю, а інструментом для досягнення певних дидактичних цілей.  

Досвід викладання математики доводить, що студенти, які активно 
використовують візуальні матеріали, демонструють кращі результати засвоєння 
знань, розвивають критичне мислення, творчість. Візуалізація також сприяє 
підвищенню мотивації до навчання і формуванню стійкого інтересу до мате-
матики. 

Студенти сьогодення демонструють високу цифрову грамотність і краще 
сприймають візуальну інформацію, що робить впровадження візуальних 
методів важливим інструментом для полегшення навчання. В зв’язку з цим 
вкрай необхідні нові підходи до навчання, оскільки їх застосування стає все 
більш важливим. У цьому контексті особливого значення набуває поняття 
візуальної субкомпетентності, як важливої складової інформаційної компе-
тентності – здатності розуміти, створювати й використовувати візуальні образи 
для пояснення складних математичних ідей, сукупності когнітивних процесів, 
пов’язаних зі сприйняттям, обробкою та використанням візуальної інформації.  
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Методи візуалізації, які можна інтегрувати в навчальний процес при 
викладанні математики, на нашу думку, можна розподілити на декілька 
категорій: 

1. Візуальні інструменти та моделі. Ця категорія охоплює інструменти 
для безпосередньої візуалізації математичних об’єктів та їхніх властивостей [2]. 
Студенти краще засвоюють абстрактні поняття, коли можуть наочно бачити 
їхній зв’язок із функціями, геометрією чи просторовими характеристиками, що 
підвищує точність та швидкість сприйняття. 

2. Інтерактивні технології. Використання програм та платформ для 
інтерактивної візуалізації дозволяє учням самостійно маніпулювати математич-
ними об’єктами і отримувати зворотний зв’язок. Це стимулює активне 
дослідження та закріплення знань, що робить складні концепції доступнішими. 

3. Ігрові та рекреаційні методи. Ця група методів базується на залученні 
студентів через ігрову мотивацію, де розвиваються навички вирішення 
проблем, логіка та креативність [7]. Ігрові технології не лише урізноманіт-
нюють процес, а й дають змогу студентам практикувати нові навички в 
невимушеній формі. 

4. Візуалізація даних. Дана категорія покликана навчити аналізувати 
великі масиви даних через інфографіку, карти і діаграми. Це сприяє кращому 
розумінню статистики та аналітики, що допомагає знаходити закономірності та 
розвивати критичне мислення. 

5. Практико-орієнтоване навчання. Тут основний акцент на зв’язку мате-
матичних концепцій із реальним життям, що робить матеріал більш актуальним 
і зрозумілим. Застосування теорії на практиці сприяє осмисленому і ефектив-
ному навчанню, адже студенти бачать реальну користь від здобутих знань. 

6. Мультимедійні та інтерактивні ресурси. Ці інструменти дозволяють 
подавати інформацію динамічно, з використанням віртуальної/доповненої 
реальності та анімації. Це дозволяє студентам відчути присутність віртуального 
простору, що є особливо корисним у вивченні тривимірної геометрії та інших 
об’ємних концепцій. 

7. Інтеграція з іншими дисциплінами. Ця категорія підтримує концепцію 
міждисциплінарного підходу, де математика пов’язується з іншими галузями, 
такими як мистецтво, музика, фізика, тощо [10]. Це розширює можливості 
навчання та дозволяє застосовувати математичні навички в різних контекстах, 
що поглиблює міждисциплінарне розуміння. 

На думку вчених, миттєвий зворотний зв’язок через інтерактивні 
технології посилює ефективність навчання та підвищує мотивацію студентів, 
що є ключовим елементом формування професійних компетентностей [5]. 
Зокрема, використання візуальних інструментів сприяють розвитку таких 
компетентностей, як: 

 Критичне мислення – аналізуючи візуальну інформацію, учні навча-
ються виділяти головне, порівнювати факти, робити висновки та узагальнення. 

 Творчість – створення власних візуальних проектів стимулює розвиток 
творчих здібностей, уяви та оригінальності. 



402 
 

 Комунікація – презентація своїх робіт перед однолітками та вчителем 
допомагає учням розвивати навички публічних виступів та ефективної 
комунікації. 

 Інформаційна грамотність – навички роботи з різноманітними 
візуальними інструментами сприяють розвитку інформаційної грамотності, 
тобто здатності ефективно шукати, оцінювати та використовувати інформацію з 
різних джерел. 

Висновок. Візуальні засоби не лише полегшують сприйняття складних 
концепцій, а й сприяють розвитку ключових компетентностей, які є необхід-
ними для сучасного освітнього процесу. Інтеграція візуальних інструментів у 
підготовці майбутніх вчителів математики має значний потенціал для 
підвищення якості навчання і дозволяє краще підготуватися до професійної 
діяльності. Подальші наукові розвідки автора будуть спрямовані на пошук 
нових методів і технологій, що сприятимуть оптимізації навчального процесу 
та підвищенню ефективності засвоєння знань студентами. 
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Екологічне виховання є пріоритетним напрямом сучасної системи освіти. 

Провідним сьогодні є завдання формування емоційно-ціннісного ставлення, 
заснованого на гуманістичному підході до природи і людини як рівноправних 
партнерів взаємодії. Виконання цього завдання забезпечується за рахунок 
надання екологічної спрямованості всьому освітньому процесу, вирішальною 
фігурою якого є особистість учителя. Педагог має бути екологічно грамотним, 
володіти високим рівнем екологічної культури, мати сформовану екологічну 
свідомість. Таким чином, екологізація освіти залежить, насамперед, від 
учителя, його соціальної та професійної позиції, світогляду, культури та 
сформованості екологічної компетентності як складової частини професійної 
підготовки [1]. 

Аналіз проєкту Стандарту вищої освіти 014 Середня освіта (за предмет-
ними спеціальностями) напряму спеціальності 014.07 Середня освіта (Геогра-
фія) другого (магістерського) рівня вищої освіти показав, що одним із завдань 
фахової діяльності фахівця є пропагування екологічних знань та формування 
елементів екологічної культури учнів. Однак варто зазначити, відсутність у 
кваліфікаційній характеристиці випускника параметра сформованості 
екологічної культури, а в переліку компетентностей – еколого-педагогічної 
компетенції. З огляду на актуальність екологічної освіти і виховання, на наш 
погляд, необхідно відобразити цей напрям у стандарті. Наразі цю проблему 
можна розв’язувати під час складання викладачами закладів вищої освіти 
навчальних програм з окремих дисциплін за рахунок екологізації змісту. 

Формування еколого-педагогічної компетентності майбутнього вчителя 
являє собою цілеспрямовану систему екологічної освіти і виховання. 

У структурі еколого-педагогічної компетентності виокремлюють такі 
компоненти: 

1) когнітивний – передбачає розвиток природничо-наукових, еколого-
географічних, еколого-біологічних, соціально-екологічних понять, наукових 
фактів, законів і закономірностей, теорій; сформованість системи мето-


